
Největší v republice. Unikátní Mapa dobré
praxe obsahuje inovativní příklady už z více
jak 200 obcí a přidávají se další
16.4.2025 - | Sdružení místních samospráv ČR

Řeč je o více než 200 obcích, které najdeme na Mapě dobré praxe. Tuto unikátní databázi
spravuje platforma OBEC 2030 provozovaná Sdružením místních samospráv ČR.

„Když jde o dobré nápady, velikost obce nerozhoduje. Mapu dobré praxe jsme vytvořili, abychom
jednak vyzdvihli inovativní obce v České republice, a jednak inspirovali další samosprávy, jejichž
představitelé mají možnost na reálných příkladech vidět, co všechno jsou schopné klidně i menší
obce v praxi realizovat,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně Sdružení místních samospráv ČR.

Mapu dobré praxe lze jednoduše procházet „obec po obci“ nebo vyhledávat v databázi podle 15
tematických kategorií, od úsporných budov přes čistou mobilitu, zadržování vody v krajině, chytré
osvětlení až například po větrnou energii či úsporné budovy. Po rozkliknutí ikony na mapě se zobrazí
stručný popis projektu a přejít lze i na podrobnější článek a další materiály jako fotografie, videa či
technické materiály.

„Česká Republika je inspirativní zemí v oblasti energetiky i ochrany životního prostředí. Zejména
projekty samospráv dosahují světové úrovně. Shodnou se na tom odborníci z celé Evropy. Jediní, kdo
si toho není plně vědom, jsme často my sami,“ dodává Michal Svoboda, energetický manažer a
spoluzakladatel platformy OBEC 2030.

Na mapě najdeme například obec Šumice na Brněnsku, která přetvořila dříve zemědělskou půdu v
unikátní biocentra, kde dnes roste přes 90 tisíc stromů. Obec Břehy na Pardubicku zase inspiruje
rekonstrukcí vodní elektrárny v bývalém mlýně, která pokrývá 80 procent spotřeby elektrické
energie v obecních budovách. Lipová u Šluknova je pak důkazem, že i v případě památkově
chráněných budov v podobě místního podstávkového domu lze energetickou účinnost zvyšovat
efektivně, a přitom vkusně a citlivě.

Na mapě jsou dnes zaneseny především projekty, s nimiž se samosprávy v posledních letech
přihlásily do soutěže obecních inovací, jejíž 5. ročník aktuálně probíhá. Přihlásit se na platformě
OBEC 2030 do této soutěže může bez jakéhokoliv poplatku a navíc velmi jednoduše každá obec.
Registrace je otevřená až do 31. srpna 2025.

Letos se budou udělovat ceny ve 12 soutěžních kategoriích, novinkou je kategorie sdílení energie.
Vítězové si rozdělí ceny v celkové hodnotě statisíců korun. Například SMS ČR věnuje vítězi 100 000
Kč na další rozvoj obce, další cenou je zapůjčení elektromobilu na rok zdarma, elektronická úřední
deska či zpracování vybrané veřejné zakázky zdarma.
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